

## Отзыв

### научного консультанта

на диссертационную работу докторанта PhD Мергентай Айгуль на тему: «Научное обоснование подходов к совершенствованию нормативов нагрузки врачей общей практики», представленную на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности 6D110200 «Общественное здравоохранение»

Диссертационная работа докторанта PhD Мергентай А. посвящена вопросам научно-обоснованного совершенствования нормативов нагрузки врачей общей практики (ВОП).

Научная работа докторанта основана на достаточном количестве исследовательского материала, докторантом проведены следующие исследования:

- хронометражное исследование времени приема пациентов врачами общей практики в 6-ти пилотных регионах республике, где базируются медицинские университеты: г. Астана (НАО МУА), Алматы (НАО НМУ), Актобе (НАО ЗКМУ), Семей (НАО МУС), Шымкент (НАО ЮКМА), Караганда (НАО МУК); исследования проведены в 14 городских поликлиниках; в исследовании приняли участие 28 врачей общей практики;

- для изучения мнения врачей общей практики о реформах в работе ВОП разработаны анкеты, размещенные на платформе SurveyMonkey; в анкетировании приняли участие 648 врачей общей практики.

По итогам проведенных исследований даны предложения по внесению изменений и дополнений в НПА, регламентирующие работу ВОП: приказ №7 МЗ РК от 5 января 2011 года «Об утверждении Положения о деятельности организаций здравоохранения, оказывающих амбулаторно-поликлиническую помощь», регламентирующий работу ВОП и ПМСП; в профессиональный стандарт «Общая врачебная практика (семейная медицина)».

Диссертантом разработана и предложена модель «Мультидисциплинарная команда ПМСП», в которую, наряду с ВОП, входят «узкие» специалисты, социальные работники, психолог, врач ЗОЖ, медицинские сестры расширенной практики, медицинские сестры общей практики. Принцип работы команды – мультидисциплинарный подход и взаимодействие с органами социальной защиты.

Результаты исследования опубликованы в журналах, рекомендованных Комитетом по контролю в сфере образования и науки, в сборниках международных конференций и рецензируемом журнале «Research Journal of Pharmacy and Technology», а также были доложены на международных конференциях за рубежом (в том числе один тезис European public health journal, IF 2.23, квартиль (Q2) Web of Sciences Corecollection).

Мергентай А. в Республиканском центре развития здравоохранения работает с 2010 года в должности ведущего эксперта отдела развития медицинского образования Центра развития образования и науки.

В указанный период работы Мергентай Айгуль зарекомендовала себя как добросовестный, исполнительный и ответственный, очень трудолюбивый работник. Соблюдает корпоративную этику.

Поддерживает дружеские отношения с сотрудниками РЦРЗ, всегда готова оказать помощь коллегам при решении сложных проблем. В целом обладает отличными коммуникативными навыками. Постоянно повышает свою профессиональную квалификацию. За период работы не имеет дисциплинарных взысканий, нарушений профессионального, трудового и этического характера.

Диссертационная работа по своей актуальности, научной новизне, практической значимости, содержанию и объему выполненных исследований, а также полноте опубликованных научных трудов соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям и рекомендуется к официальной защите на Диссертационном совете по специальности 6D110200 – «Общественное здравоохранение».

Научный консультант:  
руководитель Центра развития  
образования и науки  
РГП на ПХВ «РЦРЗ» МЗ РК  
доктор медицинских наук



Койков В.В.

«\_\_» \_\_\_\_\_ 2020 г.

